

23岁粗心女孩怀孕33周才去产检,发现宝宝不长在子宫,而是长在腹腔里 这段离奇经历,让人不禁发问——

男人也可以这样怀孩子吗

专家说,看起来子宫没用上,但男人没有激素帮忙,怀孕只能是空想

本报记者 张苗 本报通讯员 孙美燕 王婧

23岁的四川姑娘小芳(化名),可是产科医生眼里最“心大”的姑娘了。昨天,钱江晚报记者在浙江大学医学院附属妇产科医院见到刚从重症监护室转到病房的她。

这位来自海宁的打工妹,染着一头暗黄色长发,厚厚的嘴唇,大大的眼睛,1.70米的身高,体重只有96斤,看上去有一些模特的范儿。可她对待自己肚子里孩子的行为,让医生们连连摇头,“没见过这样当妈妈的。”浙大妇产七科主任杨小福说,她在为这个姑娘后怕——怀孕了33周,从来没产检过,反复阴道流血都2个月了才到医院看病,而B超检查让所有人都吓了一跳,胎儿没有长在子宫里,而是长在了腹腔里。

“没有子宫的包裹,胎儿和她腹腔内的肠管、肠系膜粘在一起,一不小心,就会大出血啊。”杨小福说。

没有动。”杨小福说,因为胎盘种植在肠系膜,贸然剥离会大出血,难以止住的大出血。现在医生们为小芳采取的办法是做化疗,让胎盘上的细胞萎缩,最后由小芳自己把胎盘吸收掉,这样才是最安全的办法。

接下来,小芳还要不要经历第二次、第三次的手术还不好说,不过以她现在这样无所谓的态度,至少在精神准备上,她不会有太大的问题,“以后怀孕会去做产检了吧?”钱江晚报记者问道,小芳点了点头。

腹腔里也可孕宝宝 难道男人也能怀孕了

怀孕的过程,就是精子和卵子在输卵管结合后,受精卵被输卵管蠕动推向子宫,在这里着床发育,可小芳的受精卵被推到了腹腔当中,这可能与她之前的流产史有关系,“以前我们也碰到过腹腔妊娠,但是一般在妊娠早期就能很快得到及时处理,因为孕妇都会产检,像她拖到这么久才来的,我当医生30多年是第一次见。”

从小芳怀孕33周的经历来看,让人称奇的是如果腹腔里可以孕育宝宝,那么没有子宫的男人也可以生孩子了?

杨小福对此表示怀疑,尽管小芳就是宫外孕,“只是大多数宫外孕发生在输卵管,像小芳这样在腹腔的特别少,发病率为1:15000,母体死亡率约为5%,胎儿存活率仅为1%。”

“男人生孩子目前来看不可能,先不说腹腔妊娠有多危险,就说生孩子所需的激素环境,男人就没有。”杨小福说,男人虽然和小芳一样具备腹腔,不过女性们在怀孕时的各种激素,大多都是由卵巢提供的,男人只能束手无策了。所以,男人怀孕这件事,现在也只能是一件空想。

怀孕33周才去医院检查 宝宝竟然没长在子宫里

小芳在上周接受了剖腹产,可惜宝宝没能保住。而她自己也因为胎盘紧挨腹膜,无法顺利剥离,不得不进行化疗。

当钱报记者问她:“怀孕33周之前怎么没有想到去医院检查?”她却一脸无所谓地说:“没听说要做检查啊?生孩子不就是9个月了直接到医院生的吗?”

小芳又补充道,在她身边,只有一个同龄的姐妹生过孩子,“她生了4个孩子,每一个都特别顺利,都是怀上了之后,到了时间,就在医院生下来了,没听说要检查这么麻烦。”

站在床边小芳的男朋友,比她小两岁,他脸上写满了对女朋友的关心,“我们经常为要不要这个宝宝吵架,但却没想着去医院,因为她之前身体挺好的。”

小芳怀孕期间一直很消瘦,她都没有站在体重计上称过体重。

虽然怀着孩子,但她并不打算生下来,而男朋友的態度很坚决:生。

从差不多2个月前开始,小芳的阴道出现反复流血,因为血量不多,这位“心大”的准妈妈按照“惯例”还是没往心上去。直到几天前,小芳肚子已经疼得受不了了,才被男朋友送到海宁当地医院。

一检查,医生看了B超片,惊呆了——小芳的子宫里空空荡荡,胎儿长在了她的腹腔里。

因为长错了地方,这是一颗随时会造成大出血的定时炸弹啊,小芳被紧急送到了浙大妇产。

手术是杨小福主刀的,孩子被取出来的时候还特别小,根本看不出是33周大的胎儿样子,“大概只有24周的大小。”杨小福说。

原来长在腹腔里的胎儿,血液供应都是靠黏连在肠子、血管上的胎盘,而这里的血液供应,哪里有子宫来的“专业”啊,所以孩子的营养吸收是个大问题,另外,在腹腔中妊娠,因为胎盘给予孩子的营养极差,孩子被一层羊膜紧裹,几乎无任何羊水,器官发育也受影响。

当医生们把孩子剖腹抱出来时,已经有了心跳,接下来的事情,就是要保住小芳的生命了——“胎儿是拿出来了,但是胎盘我们



浙江名医馆
你的私人
名医会所

微信扫一扫
微信公众账号
浙江名医馆
或搜号码
zjmyg1

晚上应酬,早上晚起不吃早饭,银行经理的胆出问题了

本报讯 身上多长出一些肉来总是令人困扰,长在外面显得身材不好,长在里面则影响健康,今天就跟大家来唠一唠胆囊里多长出来的肉。

杭州的张先生,今年42岁,银行的资深大客户经理,收入颇丰,可他却一直闷闷不乐。

已经持续有两三年的时间了,张先生感到右上腹时不时就会隐隐作痛,一阵一阵的,虽然可以忍受,但总让人觉得浑身上下不自在。

其实,问题的根源张先生早在2015年2月就已查明,他的胆囊里长了一颗直径0.6cm的息肉,还合并有胆囊炎。

因为张先生内心是惧怕手术的,所以他老老实实定期复诊,相关的中药和西药也一并吃着。可就是怎么也不见效,腹痛照样随时可能发作,息肉也仍然在慢慢长大,直到今年初,息肉的直径已到1.25cm,到了非手术不可的地步,因为随着息肉的逐渐变大还有

恶变的可能。

张先生倍感纠结,甚至有些焦虑。因为他知道,胆囊与一个人的生活幸福指数密切相关,有些没了胆的人生活毫无质量可言,每天拉稀2~3次,肚子老是咕噜咕噜地响,感觉肠子都抽筋了。为此,他访了上海和北京的许多相关专家,但得到的结论一致认为要手术。

后来张先生经朋友介绍找到浙江省中医院肝胆外科主任李宁教授,李主任推荐他做了高分辨率B超检测,结果显示胆囊收缩功能基本正常。再根据张先生的病情特点,李主任给他做了微创保胆取息肉的手术。在手术过程中,李主任应用腹腔镜B超检查再次确认张先生长的是胆固醇性息肉,术后病理诊断也是一样。现在张先生再也不用担心右上腹隐痛,有种重生的感觉。

李主任告诉钱报记者,胆囊息肉在人群发病率很高,达5%,但70%以上属于胆固醇性息肉(良性),与一些不良生活习惯息

息相关。

就拿张先生来说,因工作的缘故,他晚上经常应酬喝酒,吃的也常常是大鱼大肉,致使他血脂中的胆固醇很高,同时胆汁中的胆固醇也不少。而在熬夜之后,第二天往往会晚起,一晚起就不会好好吃早饭,这样在胆囊内积了一晚的胆汁得不到及时释放,胆固醇在胆囊壁上形成结晶便容易长出息肉。

而放眼我们的周边,长期维持这种不健康生活规律的人并不在少数。

本周六,第二届浙江省中医院保胆取石(息肉)质量控制研讨会将在省中医院举行,当天上午8点~11点30分,省中医院门诊2楼肝胆外科诊室将举行胆囊结石(息肉)专病义诊活动,并送出50份免费肝胆B超名额。年龄65岁以下者,都可于工作日携带原有B超资料到省中医院门诊2楼B区护士台提前预约(肝胆外科诊室旁)。

本报记者 何丽娜 本报通讯员 于伟